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Ata da 2ª Sessão Ordinária da Assembleia Legislativa 

           do Estado da Bahia, 

em 17 de fevereiro de 2011. 

Presidência do Senhor Deputado Álvaro Gomes (3º Secretário). À hora 

regimental, através da lista de presença, verificou-se o comparecimento dos seguintes 

Srs. Deputados: Aderbal Caldas, Adolfo Menezes, Adolfo Viana, Alan Sanches, Álvaro 

Gomes, Ângela Sousa, Ângelo Coronel, Augusto Castro, Bira Coroa, Bruno Reis, Cacá 

Leão, Carlos Geilson, Claudia Oliveira, Coronel Gilberto Santana, Delegado Deraldo 

Damasceno, Euclides Fernandes, Eures Ribeiro, Fabrício Falcão, Fátima Nunes, Gildásio 

Penedo Filho, Graça Pimenta Herbert Barbosa, Ivana Bastos, J. Carlos, João Carlos 

Bacelar, José de Arimatéia, Joseildo Ramos, Kelly Magalhães, Leur Lomanto Júnior, 

Luciano Simões, Luiz Augusto, Luiza Maia, Luizinho Sobral, Marcelino Galo, Marcelo Nilo, 

Maria Del Carmen, Maria Luiza Barradas, Maria Luiza Laudano, Mario Negromonte 

Júnior, Neusa Cadore, Paulo Câmera, Paulo Rangel, Pastor Sargento Isidório, Pedro 

Tavares, Reinaldo Braga, Roberto Carlos, Ronaldo Carletto, Rosemberg Pinto, Sandro 

Régis, Sidelvan Nóbrega, Targino Machado, Temóteo Brito, Tom Araújo, Vando, Yulo 

Oiticica, Zé Neto e Zé Raimundo (57). Havendo número regimental, o Sr. Presidente, 

invocando a proteção de Deus, declarou aberta a Sessão. Não houve expediente a ser 

comunicado. PEQUENO EXPEDIENTE – O Deputado Targino Machado Pedreira iniciou 

a sua fala parabenizando a Polícia Militar do Estado da Bahia pelos 181 anos de 

valorosos serviços prestados. Prosseguindo, chamou a atenção dos Deputados com base 

na Região de Feira de Santana para a importância do tema constante da sua Indicação 

ao Governador Jaques Wagner, pois se tratava do envio de um projeto de emenda 

complementar propondo a criação da Região Metropolitana de Feira de Santana. O 

Deputado Coronel Gilberto Santana agradeceu a forma como foi recebido pelos 

Deputados mais antigos daquela Casa. Dando continuidade, falou da necessidade de 

apoio à Polícia Militar para que seu efetivo e estrutura estejam de acordo com as 

necessidades para a realização de evento tão importante que é a Copa de 2014, bem 

como para a proteção de todos os baianos. Finalizando, parabenizou aquela valorosa 

instituição pela comemoração de 181 anos de valorosos serviços. A Deputada Maria 

Luiza Laudano saudou a todos, externando a sua satisfação em retornar aquela Casa, 

agradecendo a sua condução como membro da Mesa Diretora, onde passou a ocupar a 

4ª Secretária. Parabenizou a Polícia Militar da Bahia pela comemoração de 181 anos de 
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serviços a todos os baianos. Concluindo, externou a sua preocupação com relação à 

instalação de diversas praças de pedágio nas rodovias da Bahia. A Deputada Fátima 

Nunes falou da sua satisfação em poder retornar aos trabalhos naquela nova legislatura, 

reafirmando seu compromisso com os baianos. Seguindo, destacou o aumento da 

bancada feminina na participação política do País, e, desejou a todos sucesso e 

oportunidades em 2011. Concluindo, falou sobre a audiência pública ocorrida no dia 

anterior, tratando da moradia e habitação popular em seus mais amplos aspectos, com a 

finalidade de melhoria de vida da população com políticas sociais efetivas. O Deputado 

Paulo Rangel iniciou a sua fala saudando todos os Deputados e especialmente o 

Deputado Yulo Oiticica que assumia mais uma vez a liderança do PT, partido que 

possuía a maior bancada na Casa. Informou ainda, que o seu nome foi indicado pelo 

Governador Wagner para a Presidência da Comissão de Constituição e Justiça, já que o 

Deputado Zé Neto passou a Liderança do Governo. Concluindo, falou sobre o artigo 

publicado no jornal A Tarde, tratando do potencial de exploração de cachoeiras, 

destacando a de Foz de Iguaçu, no entanto, salientou a importância em se lembrar que 

na Bahia existem as cachoeiras da Cidade de Paulo Afonso, as únicas controláveis no 

mundo inteiro, um potencial que pode ser plenamente explorado. A Deputada Luiza Maia, 

citando o nome do Deputado Gildásio Penedo, destacou a importância em retomar o 

debate quanto ao resgate da autonomia do Poder Legislativo, que ainda traz um resquício 

do regime ditatorial. Prosseguindo, também tratou sobre as instalações das diversas 

praças de pedágio nas rodovias da Bahia e solicitou aos Deputados que ratificassem a 

proposta de emenda constitucional para que seja implantado o voto aberto para a 

apreciação das mais diversas matérias. O Deputado Carlos Geilson falou sobre a criação 

da Região Metropolitana de Feira de Santana, salientando que o projeto apresentando a 

matéria foi arquivado na legislatura anterior, com a justificativa de ausência de dados 

técnicos. Tratou também, sobre a cobrança de pedágio nas rodovias da Bahia, taxando a 

mesma como inapropriada, cobrando uma posição quanto à destinação dos recursos 

arrecadados. Finalizando, parabenizou a Polícia Militar da Bahia pela comemoração de 

181 anos de serviços. O Deputado Álvaro Gomes noticiou a realização de Seminário 

sobre a Segurança Bancária, promovido pelo Sindicato dos Bancários. Concluindo, falou 

sobre a posição dos bancários quanto ao projeto que determina a não utilização de 

celulares nas agências, já que discordam que esse mecanismo seja a solução para maior 

segurança de clientes e bancos, pois a questão central é o processo de observação das 

transações realizadas pelos clientes. O Deputado Bira Corôa desejou sucesso a todos 

que iniciavam aquela legislatura. Em seguida, externou a sua satisfação e respeito pela 
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indicação do nome do Dr. Almiro Sena para a Secretaria de Justiça e Direitos Humanos. 

Por fim, também tratou sobre a instalação das praças de pedágio nas rodovias baianas. 

GRANDE EXPEDIENTE – O Deputado Yulo Oiticica saudou a todos os presentes nas 

Galerias Paulo Jackson e também a imprensa que fazia a cobertura dos trabalhos 

desenvolvidos naquela Casa. Seguindo, fez menção ao discurso que havia proferido na 

sessão anterior, voltando a tratar das criticas feitas pelo Ex-Deputado José Carlos Aleluia 

ao pronunciamento do Governador Jaques Wagner na abertura dos trabalhos do 

Legislativo, taxando as mesmas como um “palpite infeliz”. Tratou ainda, da criação da 

Diocese de Camaçari e da composição das Comissões Temáticas para que haja 

funcionamento pleno das mesmas. Finalizando, salientou a necessidade de existir no 

Regulamento Interno a menção quanto à criação de frente parlamentar, já que a mesma 

representa um importante passo para o debate de temas onde deixa de prevalecer à cor 

partidária. O orador foi aparteado pelos Deputados Luiza Maia e Delegado Deraldo 

Damasceno. No horário das Representações Partidárias, pelo tempo destinado ao PSB, o 

Deputado Pastor Sargento Isidório ressaltou a importância de se ter um tratamento 

diferenciado destinado aos policiais militares, pois os mesmos desempenhavam um 

trabalho de permanente risco, em seguida, parabenizou a Polícia Militar pela passagem 

dos seus 181 anos de bons serviços a comunidade baiana. Concluindo, agradeceu a 

todos os seus eleitores pela confiança depositada em seu mandato, aos Secretários 

César Lisboa e Eva Chiavon pela presteza com que sempre era atendido e ao Deputado 

Zé Neto, como Líder do Governo, pelo modo tratava os seus pares. No horário do 

PSL/PRB/PTdoB, o Deputado José de Arimatéia fez o registro da sua participação na 

audiência pública realizada no dia 04/02/2011, para falar sobre a realização da copa de 

2014, quando fez a entrega de ofício ao Secretário Ney Campello para a inclusão da 

Cidade de Feira de Santana, inclusive com o uso do seu parque de exposições para a 

realização da Expo Copa 2014. O Deputado Sidelvan Nóbrega disse ter ouvido 

atentamente o discurso do Deputado Yulo, destacando a sua preocupação com os jovens 

que cada vez mais eram atraídos para o tenebroso mundo das drogas. Prosseguindo, 

tratou sobre a paralisação dos professores da rede municipal de salvador, fazendo um 

apelo aos mesmos e ao Sr. Secretário João Carlos Bacelar para que solucionem o 

impasse e haja a retomada das aulas. No tempo destinado ao PMDB, a Deputado Ivana 

Bastos informou que o seu mandato tem como base a implantação e fortalecimento de 

políticas sociais que concretizem a melhoria de vida de toda a população baiana. Dando 

continuidade, falou do grave problema de abastecimento de água existente na Região de 

Guanambi e municípios circunvizinhos, por isso encaminhou ofício ao Governador do 
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estado para que solicite ao Governo Federal a construção de obra emergencial para que 

não haja falta de água naquela região. No tempo destinado ao PP, o Deputado Bira 

Corôa referendou o importante momento vivido pelo Brasil e pela Bahia em função das 

ações positivas que eram efetivadas pelo Governo Federal e Estadual. Em seguida, falou 

sobre o acidente ocorrido no terminal de São Joaquim, operado pela TWB, quando um 

veículo foi arremessado ao mar, inclusive com ocupantes, demonstrando, mais uma vez, 

a irresponsabilidade no serviço prestado por aquela concessionária. Concluindo, informou 

que uma Sessão Especial será agendada para debater sobre os serviços de transportes 

realizados pela TWB. O Deputado Adolfo Menezes falou sobre as ações do Governo para 

a melhoria da segurança pública, no entanto não se podia ver em curto prazo uma 

melhora na situação. Prosseguindo, comentou sobre a matéria veiculada na revista Veja, 

tratando sobre as movimentações realizadas pelos presos dentro de presídios de 

segurança máxima, mostrando como exemplo Fernandinho Beira-mar. Concluindo, disse 

ser preciso se ter coragem para que medidas sejam executadas para que haja uma 

concreta impossibilidade na troca de informações entre o preso e suas articulações no 

mundo externo. No tempo destinado ao PR/PSDB, o Deputado Tom Araújo externou o 

seu prazer em poder estar naquele Parlamento atuando na defesa dos interesses do 

povo da Bahia. Dando continuidade, falou sobre o anuncio de cortes feito pelo 

Governador Jaques Wagner na abertura dos trabalhos daquela Casa, quando, também, 

anunciou a criação de novas pastas na estrutura de governo, o que era uma total 

incoerência. Comentou ainda, a defesa do PT de um salário mínimo de R$545,00, o que 

era muito triste de se presenciar. Por fim, desejou a todos um ano de trabalho com muito 

afinco de todos e saudou o Prefeito do Município de Adustina, que o aguardava. No 

tempo destinado ao PDT/PCdoB, o Deputado Fabrício Falcão falou sobre a sua 

satisfação em fazer uso daquela tribuna, fazendo um breve histórico da sua trajetória 

política em defesa dos direitos do trabalhador e da sua participação na construção de um 

momento tão significativo para a Bahia e para o Brasil, que mudava a forma de 

tratamento da coisa pública. Finalizando, parabenizou a Polícia Militar pelos 181 anos de 

bons serviços. No tempo destinado ao PTN/PSC, o Deputado Targino Machado desejou 

que a frequência e o elã não se perdesse no decorrer dos trabalhos e possam concretizar 

uma legislatura plena. Em seguida, voltou a tratar da situação da Casa de Retiro São 

Francisco, afirmando ser um crime de lesa-pátria permitir que se concretize a venda da 

mesma para fins imobiliários. A Deputada Ângela Sousa lembrou a grande luta 

enfrentada pela Região Sul com referência a demarcação das terras indígenas, 

salientando que o problema se arrastava por muito tempo e, por isso, era imprescindível 
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que o Governo tivesse um olhar atento para que não sejam cometidos erros, ao mesmo 

tempo em que precisa agir de modo urgente, para que não ocorram novos conflitos. No 

tempo destinado ao DEM/PRP, o Deputado Augusto Castro externou a sua satisfação em 

poder dispor do mandato de deputado estadual para atuar em defesa do povo baiano. Em 

seguida, falou sobre o requerimento encaminhado solicitando a criação de uma Comissão 

Especial em Defesa do Porto Sul, já que aquela região precisava com urgência 

diversificar a sua economia, que sempre teve como fator impactante a monocultura do 

cacau. No horário do PT não houve orador. Não havendo matéria constante da Ordem do 

Dia, o Sr. Presidente declarou encerrada a Sessão, à qual deixaram de comparecer os 

seguintes Srs. Deputados: Capitão Tadeu, Carlos Ubaldino, Elmar Nascimento, João 

Bonfim, Nelson Leal, Paulo Azi e Rogério Andrade (07). 

            PRESIDENTE - 

                      1º SECRETÁRIO -  

                       2º SECRETÁRIO - 

  


